Série n° 4 exercices « Etude de fonction exponentielle » 2éme Bac SM

Vi EXERCICE 1:

¥% Soit f la fonction définie sur IR par : f (x)=2e"—e™

§%On note C la courbe de f dans un repere orthonormé et D:y = x
% 1) a) Etudier les variations de f

9% b)ConstruireCetD
¥52) a) Montrer que g définie sur [0;+oo[ par : g(x)= f(x)-x est strictement décroissantg sur [0; +ecf

b) En déduire que f (X)= X admet une seul solution o dans [0;+[ et que %S <1 .
1 1
¢) Montrer que pour tout x de E;1 ona:f(x)e E;1
d) Montrer que si 0<u <1 alorsO<u(1-u)<
g 1 , 1
En déduire que pour tout x de E;1 ona:|f'(x) <5
On consideére la suite (U, ) définie par : U, :% et Ugy, = f\(Uy) Pour tout n de IN.

. . . 1
a) En utilisant l’inégalité des accroissements finisnontrer'que |U o a| < §|Un - a|

b) En déduire que U, —a|< (%)

c) Montrer que(U, ) convergente Vers.a.

5 EXERCICE 2:
% Soit la fonction f définie sur IR\par : () =%'”(l+ ™) On designe par(C) sa courbe représentative dans
repere orthonormé(O;T;]) .

a) Montrer que f est dérivable sur IR et pour tout xe IR , f’( ):_Exl -
43 +e

b) Etudier les variations de f.

c).<Montrer que la droite A: y= —%x est une asymptote a (C)au voisinage de +oo.

dy:Etudier la position relative de (C)et A.
e)Tracer (C)et A dans le repere orthonormé(O;T;]) 2- Montrer que I’équation f (x) = X admet dans
IR une unique solution  etqueO<a <1.

3- a) Montrer que pour toutx >0 ,|f'(x)| <

b) En déduire que pour tout x>0, |f (x)—a] S%|X—a| .

4. Soit (U,) la suite définie sur N par : U, =0et pour tout neN ,U_,=f(U,) .
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a) Montrer que pour tout ne N ’Un >0.

b) Montrer que pour tout ne N, |U,,, —a|< %|Un -al .

N—>+o0

c) En déduire que pour tout ne N, U, —¢f SG) et calculer limuU, .

¥ EXERCICE 3:

44 2%
421 . . Lee . e . , . N
¥% Soit f la fonction définie sur IR par : f (x)= oot et soit (C) sa courbe représentative dans un repére
47 e
g, orthonormé (O ).
‘jf;; Partie A
- 1. Dresser le tableau de variation de f.
%52, a) Déterminer les branches infinies de (C).
b) Tracer (C)
. a) Montrer que f est une bijection de IR vers IR;.

b) Tracer la courbe (C') représentative de la fonction réciproque f *de f.

c) Calculer f™(x) pourx>0 .

X

e
1+e”
b) Soit A un réel strictement négatif. Calculer I'aire A(A) du'domaine limité par la courbe (C'), /’axe
4 des ordonnées et les droites d’équations y = A et-'y.= 0\
Partie B

. a) Vérifier que pour tout réel x, ona: f (x)=e* -

nt

W . , , . e
)z Pour tout entier naturel non nul n et pour tout réelnégatif, on pose : F, (x) =.[ e
x1l+e

j;j: 1. a) Calculer F,(x) et déduire que lim Fy(x)=In2.
b) Calculer lim F, (x).

A;*f 2. a) Montrer que pour tout entierfiaturel non nuln,ona: F ,(x)+F,(x) =£(1—e”) :
) n

b) Montrer par récufrrence surm, que F, (x) admet une limite finie lorsque x tend vers —oo .
5 Dans la suite, on pose Ry=\lim F, ().
4] X—>—0o0
5 3. a) Vérifier que'pour tout réel t<0 ,2e' <1+e'<2 .
¥ b) Montrer que pour tout entier naturel n>0 et pour tout réel x<0,ona:
1

E(l—e”)s F(x)< r_1)(1—e‘”‘1)x)

¢),.En déduire un encadrement de R, pour n>2.

A . p . . 0
#54. Pour tout réel négatif x et pour tout entier naturel non nul, on pose : G, (x)z(—l)”f et dt.

-5

a) Calculer G, (x) et montrer que XIirp G,(x)= .
b) Montrer que G, (X)+G, (X)+...+G, (X)=-F (x)+(-1)"F,,.(%).

k-1
7 n (-1
5. On pose, pour tout entier naturel non nul n,U = Z%
k=1
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. 1
a) Montrer que pour tout entier naturel non nuln ; U, =In2+(-1)"" R, .

b) Montrer que la suite (U, ) est converge et trouver sa limite.

1)
i
44
i R 4
i
pre
:

¥ A- Soit g la fonction définie sur IR par : g (x)=3x+v9x* +1 et (Cg) sa courbe représentative dans un
§% repére orthonorme.
/1) a- Calculer lim g(x) et montrer que la droite d équation y = 6x est une asymptote a (C, ).

X—>+00

Wi  b- Montrer que I'axe des abscisses est une asymptote a (Cy)en—oo .

“f;} 2) Vérifier que g est strictement croissante sur IR.

3) Tracer la courbe(C, ).

B- Soit f la fonction donnée par f (x)=1In(g(x)) et (Cf ) sa courbe représentative.danswun autre repére
orthonormé (O;T;])

1) a- Justifier que le domaine de définition de fest IR .

¥ b- Calculer f(x)+ f(—x) et prouver que O est un centre de symétrie de ().

_8

Joxi+1

b- Ecrire une équation de la tangente (d)en O a(C, )

92) a- Vérifier que f'(x) =

C- Montrer que O est un point d’inflexion de (Cf ) .

a- Calculer lim f (x) et vérifier que lim w:o_

X—>+0 X—>+00 X

Déduire lim f(x)et lim m .
X0 x>-n X
g2 b- Dresser le tableau de variations de f:
a- Tracer la droite (d)et larCourbe (Cf) dans le repére(O;T;]).
b- L équation f (x)=x admet trois racines dont
l’une o est positive. Montrer que2,7<a <2,9 .
5) a- Démontrer que la fenction f admet sur son domaine de définition une fonction réciproque h et

tracer sa codirbe représentative (C, ) dans le repére orthonormé (O;T; ]) :

1
b- Mont h(x)==(e"-e™).
E onttrer quen( x ) 6(e e™)
% 6) Onfsuppose que o = 2,8;

Caleuler,[’aire des deux régions du plan limitées par les deux courbes(Cf )et(C ) .
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